
Riunione del consiglio di istituto del 4/11/2015, indetta con prot. N° 7012/M2 del 4/11/2015 

 

Presenti: Arena, Batori, Federici, Gangale, Menicocci, Saja, Scavo, Sera, Di Trocchio, Rimassa, Scanu, 

Cremonini, Di Lello, Izzo, Schiavone, Alfano. 

Assenti: Santoro, Pacifici, Pandolfi. 

La consigliera Schiavone sostituisce per surroga il consigliere Antonucci decaduto per trasferimento del 

figlio in altra istituzione scolastica. 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

In avvio di seduta si precisa che il verbale è già stato approvato nella precedente seduta ed è stato 

pubblicato sul sito Internet. 

2. Elezione membri comitato di valutazione 

La dirigente spiega le modalità con cui avverrà l’elezione del comitato di valutazione, sia per la componente 

docenti, sia per la componente docenti. 

Viene poi evidenziato come si è proceduto per l’elezione dei membri docenti nella sede del collegio dei 

docenti. 

Le diverse componenti si riuniscono separatamente per valutare le auto candidature espresse.  

Prima di procedere alla votazione si leggono le candidature espresse dai genitori e dai docenti. 

Viene costituito il seggio elettorale composta dai consiglieri Cremonini e Batori. 

Si procede all’elezione della componente docenti 

Votanti: 16 

Schede distribuite: 16 

Ha ottenuto 16 voti la docente Arena Angela 

 

Si procede all’elezione della componente genitori 

Schede distribuite: 16 

Voti espressi: 16 

Hanno ottenuto voti : 12 Cerulli, 8 Orsi, 7 Di Lello, 5 Di Trocchio 

La consigliera Di Trocchio chiede di verificare il conteggio delle preferenze espresse. Dopo il conteggio la 

consigliera Di Trocchio conferma la correttezza del conteggio effettuato dalla commissione elettorale. 



Visti i risultati delle votazioni sono nominati membri del comitato di valutazione: Arena (componente 

docenti); Cerulli e Orsi (componente genitori).  

3. Contributo volontario delle famiglie 

La dirigente legge la lettera con la richiesta del contributo volontario che verrà consegnata a tutti i genitori 

degli alunni dell’istituto. Dopo ampio dibattito si decide quanto segue. 

Il consiglio d’istituto delibera  all’unanimità, delibera n° 137 del 4 novembre ’15,  che Il contributo 

volontario viene fissato nella somma di 25,00 euro comprensiva di assicurazione; nel caso di più figli 

presenti nella scuola, la somma viene fissata a 20,00 euro per il secondo e 15,00 per il terzo figlio. La 

richiesta di contributo verrà comunicata con una lettera del dirigente scolastico, la destinazione dei fondi 

raccolti verrà invece decisa dal futuro consiglio di istituto. 

4. Nomina membri comitato controllo mensa 

La dirigente spiega quale differenza ci sia tra la gestione della mensa autogestita dall’Istituto e la mensa 

gestita dal Comune di Roma e il ruolo che può svolgere il comitato di controllo mensa. 

Si procede quindi alla nomina dei membri 

Il consiglio d’istituto delibera  all’unanimità, delibera n° 138 del 4 novembre ’15, di nominare membri del 

comitato di controllo mensa tutti i genitori che hanno comunicato la propria disponibilità presentando la 

domanda di partecipazione al comitato. 

 

VV. EE. La consigliere Di Trocchio chiede informazioni sull’acquisto delle LIM mancanti in alcune classi del 

plesso Clementina Perone. La dirigente informa che la procedura di acquisto è in corso, nel rispetto della 

tempistica. 

La consigliere Izzo ricorda che tutti i candidati negli organi collegiali sono tenuti a presentare 

un’autocertificazione nella quale dichiarano di non avere carichi pendenti e di non avere avuto alcuna 

condanna penale, al fine di verificare i requisiti di onorabilità previsti dalla legge. 

 

Il segretario          La presidente 

Stefano Batori          Carla Di Lello 

 


